
 
 

ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IRITUIA, 

REALIZADA EM 17 DE MAIO DE 2021. Às nove horas e trinta minutos do dia 17 de maio do 

ano de dois mil e vinte e um, no Plenário da Câmara Municipal de Irituia, reuniram-se os 

vereadores e a vereadora para dar início à sétima Sessão Ordinária do Primeiro Período 

Legislativo do ano de dois mil e vinte e um, da Câmara Municipal de Irituia. O Vereador 

Presidente Jorge Willians Pereira Lima convidou os demais parlamentares para ocuparem suas 

bancadas e pediu ao Vereador e Primeiro Secretário Rodrigo Nunes Pedreira que fizesse a 

chamada nominal dos Senhores Vereadores e Senhora Vereadora. Responderam presente os 

Vereadores: Presidente Jorge Willians Pereira Lima, Vice Presidente Maria de Jesus de Oliveira 

Pereira, Primeiro Secretário Rodrigo Nunes Pedreira, Segundo Secretário Marcos Robert Cordeiro 

Mendes, Clebeson Castro dos Santos, Esdra Caitano de Medeiros, Marciano de Andrade Lima, 

Emanoel do Socorro Monteiro de Lima, Gustavo Gonçalves Lima, Manoel Lucilo Cordeiro da 

Fonseca e Waldemir Oliveira da Costa. Não estavam presentes os Vereadores Jardenilson Teixeira 

Mota e Almir Carlos da Silveira, o presidente justificou a falta dos nobres colegas. Havendo 

quórum o Presidente declarou aberta a Sessão. Em seguida, o Presidente convidou o Vereador 

Esdra Caitano para fazer a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada, onde o mesmo leu no 

Evangelho de Mateus capítulo 22 e Versículo 34 a seguir. Dando continuidade à Sessão, o 

Presidente convida o Vereador Rodrigo Pedreira para fazer a leitura da Ata da Sessão Anterior. 

Após a leitura, o Presidente abre votação de aprovação da Ata e a mesma foi aprovada pelos 

Vereadores. Seguindo, o Presidente abre o primeiro expediente com a leitura das correspondências 

e requerimentos. O Presidente convida o Vereador 1º Secretário Rodrigo Pedreira para fazer 

leitura das correspondências. Oficio Nº 100501/2021 (Assunto= Resposta ao oficio nº026/2021 

sobre folha de pagamento dos servidores Públicos) SEMAD. Memorando Nº 140501/2021 

SEMAD (Assunto=Resposta ao oficio nº 029/2021 Sobre cargas e descargas de caminhões no 

perímetro da feira livre). Continuando o Presidente convida o Vereador Marciano para defender 

seu Requerimento e o Vereador com o poder da palavra inicia fazendo a leitura de seu 

requerimento que seja feita a reativação das câmeras de segurança nas Ruas da Cidade. O 

Presidente abre votação o Vereador teve seu requerimento aprovado. O Presidente apresenta o 

representante da ASPEME professor Joel e a Coordenadora Municipal da Defesa Civil Barbara 

Leal. Seguindo, o Presidente convida o Vereador Waldemir para defender seus Ofícios, o 

Vereador inicia solicitando com urgência a criação de uma Secretaria Municipal da Mulher, para 

que às mulheres que sofrem agressões de um modo geral possam ter apoio. Continuando leu o 

segundo para que seja criada uma Defensoria Pública Municipal para que o povo que não tenham 

condições de contratar um advogado ter esse amparo pela Prefeitura. O Presidente abre votação e 

o Vereador teve seus ofícios aprovados. Dando seguindo o Presidente concede oportunidade para 

Professor Joel Sousa Presidente da ASPEMI, o Professor inicia falando um pouco sobre a história 

da Associação dos Professores que foi fundada 10 de fevereiro de 2010, onde também idealizou 

uma Lei Própria para a Educação do Município de Irituia Lei N°343/2010. O Professor fala sobre 

alguns servidores da educação que foram penalizados e tiveram seus direitos retirados. Seguindo o 

Professor Joel reivindica para que todos os servidores da educação possam receber o que é por 



 
 

direito. O mesmo agradece a todos pela oportunidade. Seguindo o Presidente convida a 

Coordenadora Municipal da Defesa Civil Barbara Leal para se pronunciar, com a Palavra inicia 

falando sobre a situação pela qual foi encontrada a casa onde funciona a Defesa Civil do 

Município, seguindo, relata sobre o buraco no km 14 que já estar se transformando em uma cratera 

e que já destruiu várias casas e pede para que seja tomada as devidas providências. Finalizando 

agradece a todos. Dando continuidade o presidente convida o Vereador Gustavo para se 

pronunciar, onde o mesmo inicia sua fala agradecendo a Jose Carlos “superchoque” pelo trabalho 

feito no Posto de Saúde do Km 14. O Vereador faz um requerimento verbal pedindo a 

revitalização da pintura e a restauração do telhado do Posto de Saúde do Km 14 o mesmo teve seu 

requerimento aprovado. e ainda fala sobre a ação dos kits distribuídos aos garis feito com o 

Prefeito Marcos Lima através da secretaria de Meio Ambiente. Finaliza agradecendo a todos e 

dando apoio a Coordenadora da Defesa Civil Barbara Leal pelo melhor a fazer em prol do buraco 

do Km 14, e logo em seguida, o Presidente convida o Vereador Clebesom Castro para se 

pronunciar, e com a palavra o Vereador inicia falando pedindo aos nobres colegas para que juntos 

possam lutar pelos direitos dos professores e de toda população e fala sobre as riquezas que há no 

Município, seguindo o Vereador agradece pela ponte do Cumarú que já foi concluída e finaliza 

agradecendo pela oportunidade. O Presidente convida o Vereador Emanoel para se pronunciar, o 

Vereador inicia pedindo que seja encaminhado ofício ao Secretário de Obras para que um reparo 

nas sarjetas do Banco do brasil e do lado da Secretaria de Educação, pois estão quebradas e podem 

ate ocasionar acidente de pedestres que passam no local. Continuando pediu mais um oficio para o 

Prefeito para que seja providenciado uma caixa d’água na Comunidade São Pedro e agradece pela 

oportunidade. Dando continuidade, o Presidente convida o Vereador Manoel Lucilo para fazer uso 

da palavra e inicia parabenizando aos Professores presente e o Presidente da ASPEMI pela 

iniciativa de reivindicarem seus direitos. Seguindo fala sobre os roubos de motos que voltaram a 

acontecer  no município e pede as autoridades que tomem as devidas providências e ainda ressalta 

sobre as estradas pelos interiores que muitas estão em situação quase intrafegáveis o Vereador 

encerra suas palavras agradecendo a todos. Dando seguimento, o Presidente convida o Vereador 

Marciano que faz um requerimento verbal pedindo que seja providenciado lombadas nas ruas 

asfaltas do km 14 no bairro da aviação e na rua próximo a cerâmica do km 14, ainda fala sobre 

segurança pública seguindo o Vereador fala sobre uma ligação anônima que recebeu de uma 

pessoa que trabalha na ala onde são aplicadas as vacinas, sobre uma denúncia de um desvio 

estimado de mil doses de Vacinas de prevenção ao COVIDE19 no Município de Irituia. Seguindo 

pede para que seja encaminhado um oficio a Secretária de Saúde para que seja esclarecido a 

quantidade estimada da população que já foi vacinada, finaliza agradecendo. O Presidente convida 

o Vereador Esdra para fazer uso da palavra e o Vereador inicia falando sobre a falta de respeito da 

atual gestão para com os professores a qual não estão tendo seus devidos direitos e diz aos 

professores que se nada for resolvidos que podem contar com o apoio do próprio Vereador caso 

for ao ministério público, em uma parte concedida a professora Conceição fala que a situação dos 

professores vem de gestão anterior e que antes o Vereador não se opôs em ajuda-los e agora quis 

mostrar apoio, seguindo o Vereador fala sobre a máquina de raio x que desde fevereiro estar 



 
 

quebrada e ainda não foi feito manutenção. O Vereador ainda fala sobre o Buraco do km 14 e diz 

que o desvio de água não suportou as fortes chuvas. O Vereador ainda reivindica sobre os kits 

merenda escolar que foram distribuídos em quantidade bem menor que o necessário para cinco 

meses. Finaliza agradecendo. Continuando, o Presidente convida o Vereador Waldemir para se 

pronunciar e inicia agradecendo ao Jose Carlos pelas lâmpadas que foram colocadas na Rua do 

Hospital, seguindo fala sobre a situação que se encontra a beira do rio de Irituia. Continuando, fala 

sobre a classe de professores que estão sem seus direitos e ficaram sem receber mais a atual gestão 

pagou e vai resolver os direitos dos professore, seguindo afirma que já teve suas divergências 

políticas e que jamais usou uma tribuna para ofender um colega de ladrão, pede aos nobres colegas 

para lutar em prol da população e não olhar para gestões passadas. Continuando, fala ainda sobre a 

denúncia que o Vereador Marciano fez em sua fala sobre o desvio das vacinas do covid19 que é 

uma denúncia gravíssima e isso é questão de Policia Federal, seguindo agradece pelos seus 

requerimentos que foram aprovados e finaliza agradecendo a todos com um bom dia. Dando 

seguimento à Sessão, o Presidente convida o Vereador Marcos Robert para fazer uso da palavra, 

onde o mesmo inicia sua fala parabenizando em homenagem pelo dia do gari e fala que são de 

grande importância para a cidade, continuando pede para que seja encaminhado oficio a polícia 

para prestar esclarecimentos sobre a segurança Pública e sobre os roubos constantes que vem 

acontecendo, o Vereador ainda ressalta que o Prefeito estar buscando melhorias e que estar apenas 

com cinco meses de mandato e que tem muito ainda que fazer pelo Município e finalizou 

agradecendo. O Presidente convida o Vereador Rodrigo Pedreira para se pronunciar, o Vereador 

com o poder da palavra parabeniza professor Joel junto ASPEMI pela forma como se expressa em 

reivindicar os direitos dos servidores da educação, o Vereador fala sobre as péssimas condições 

em que se encontram algumas escolas do município de Irituia devido à má aplicação em relação a 

gestão passada. Continuando pede em oficio que seja feito o asfaltamento da única Rua do Bairro 

Louderlândia e finaliza agradece a todos. O Presidente passa a oportunidade para a Vereadora 

Maria de Jesus, onde a mesma inicia mostrando apoio aos professores. A Vereadora agradece a 

presença da Coordenadora Municipal de Defesa Civil Barbara Leal pelas lutas e trabalhos 

prestados pelo Município. Agradece ao Prefeito pelos kits que foram distribuídos e pelo café da 

manhã oferecido aos garis da cidade de Irituia. Seguindo a Vereadora fala que esteve em reunião 

dia 11 de maio terça feira com o Deputado Dr Jaques Neves a qual foram tratados os assuntos q a 

vereadora pediu a reforma das Escolas Conceição Malheiro em Irituia e Nicolau Neres do km 14 e 

que em oficio também ainda ao Deputado Jaques A Vereadora solicitou duas Motos e uma Viatura 

para o policiamento do Município. Agradece a Jose Carlos pelos trabalhos de limpeza e troca de 

lâmpadas do Posto de Saúde do km 14. Pede que seja encaminhado oficio ao Prefeito para que 

seja feito um ponto de moto taxistas no km 14 para que possam ter esse apoio. A Vereadora 

agradece a todos e reforça o compromisso com o povo. Dando seguimento, o Presidente convida a 

Vereadora Maria de Jesus para tomar acento à cadeira da presidência para que o Vereador Jorge 

Willians possa se pronunciar. O Presidente, inicia que já entrou em contato com as autoridades e 

que estão se reunindo com outros municípios para reforçar a segurança de todos, agradece ao 

Deputado Antonio Tonheiro que estar tomando as devidas providencias em relação a mobilizar 



 
 

outras autoridades sobre o buraco do km 14, seguindo fala que vai convidar a Secretária de Saúde 

para esclarecer a situação concernente a denúncia feita que o vereador Marciano mencionou, 

parabenizou ASPEMI pela contribuição no avanço do Município e declara apoio aos servidores da 

educação e esclarece também que estar do lado da população e vai acompanhar de perto para ouvir 

e ver a necessidade coletiva para assim, junto ao Executivo poder cobrar melhorias para o nosso 

município. Em seguida, o Presidente finaliza sua fala agradecendo a todos, e ao retomar a direção 

dos trabalhos diz que não havendo mais nada a tratar, convida todos para a próxima Sessão e dar a 

mesma por encerrada, onde vai assinada por todos os Vereadores presentes. 
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